

Регион это заслужил



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

← Начало на стр. III

«Душа радуется»

Несмотря на то что грант на строительство арены был выигран еще в 2019 году, выбор места и разработка проектной документации затянулись на два года, и в 2021 году было принято решение о начале строительства спортивного объекта на территории комплекса «Калининец». К 2023 году комплекс изменился просто до неузнаваемости. Здесь открыли после реконструкции один из лучших легкоатлетических стадионов страны, который уже совсем скоро примет крупные международные соревнования. Здесь же реконструировали бассейн, который доступен для горожан. Здесь же и футбольный стадион с трибунами, который возводился в рамках подготовки к ЧМ-2018. И вот теперь появилась еще и ледовая арена.

На открытие нового спортивного объекта пришло много гостей: родственники и друзья хоккеистов «СКОН Урал», множество журналистов и, конечно, почетных гостей. Среди них – глава Екатеринбурга **Алексей Орлов**, региональный представитель Ночной хоккейной лиги в Свердловской области **Дмитрий Ушаков**, чемпион мира по хоккею **Николай Макаров**.

– Открытие любого спортивного объекта – это грандиозное событие. В «СКОН Арене» получилось объединить усилия как властей, так и любителей спорта. Здесь и грант, выигранный в 2019 году командой «СКОН-Урал» в финале Ночной хоккейной лиги в Сочи, и поддержка губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева**, и средства местного бюджета, и финансовое участие группы компаний «СКОН» и «Фортис», – отметил Алексей Орлов на церемонии открытия.

Арена действительно впечатляет. Имеется основная ледовая площадка 58x28 метров, электронное табло, балкон для зрителей, шесть раздевалок, зал для общей физической под-

готовки, тренажерный зал и тренерские. В общем, есть всё необходимое и даже больше.

– Изумительная арена, которая оставляет приятное впечатление. Душа радуется. Мне очень приятно тут находиться. Мы отдаем четвертый грант Свердловской области. Но регион это заслужил. Я был свидетелем финального матча команды «СКОН-Урал» в 2019 году в Сочи. Они абсолютно по делу одержали победу и заслужили право на свою арену, – сказал Николай Макаров.

После проведения торжественной церемонии открытия состоялся первый матч на новой арене, в котором, конечно, приняла участие команда «СКОН-Урал». В соперниках у нее оказалась команда «Титан», в которую входят руководители правительства Свердловской области и администрации Екатеринбурга. Так, например, на льду появились министр физической культуры и спорта Свердловской области **Леонид Рапопорт** и министр промышленности и науки Свердловской области **Сергей Пересторонин**.

В ближайшее время на «СКОН Арене» начнут тренироваться дети и подростки, также лед будет доступен всем желающим.

Традиции

«СКОН-Урал» – не первая и не последняя команда из Свердловской области, которая победила в Ночной хоккейной лиге. Первопроходцами стали хоккеисты «Неоплана», которые отправились на финальный этап турнира в 2014 году. Екатеринбургская команда дошла до финала и оказалась сильнее «Невского легиона» из Санкт-Петербурга со счетом 1:0. «Неоплан» – первая команда из региона, которой удалось покорить эту вершину и привезти в Екатеринбург грант в размере ста миллионов. На эти средства и с помощью областного и местного бюджетов в центре города появилась «Дацюк Арена». В 2017 году ее посещал Владимир

Путин и лично встречался с представителями команды-победительницы.

Продолжила победную традицию команда «Авто», отправившаяся представлять регион в 2016 году. Тогда екатеринбургский коллектив также добрался до финала и сумел переиграть новосибирский «Филигран» со счетом 3:0. Это позволило «Авто» вернуть Кубок Крутова в Екатеринбург, а вместе с ним принести городу еще одну ледовую арену. Она расположилась в микрорайоне Солнечный и носит название в честь команды-победительницы – «Авто». Открыта она была в 2019 году.

Интересно, что обладателем Кубка Крутова в 2022 году вновь стал представитель Свердловской области – «СВ Металл». На финальный этап в Сочи «СВ Металл» приехал в ранге победителя регионального этапа, где команда выиграла 15 матчей из 15. В Сочи екатеринбуржцы также уверенно стартовали в группе, обыграв челябинский «Бенет» (13:3), ханты-мансийский «СибирьАвтоТранс» (7:0) и томский «Мустанг» (8:1). В плей-офф «СВ Металл» оказался сильнее команды «Синтезгрупп» из Череповца (5:1), «Вольфрама» из поселка Восток, а в финале не оставили шансов казанскому клубу «Итиль» – 2:0. Таким образом, команда из Екатеринбурга выиграла все шесть матчей с общей разницей шайб 37:5.

Так, «СВ Металл» заработал четвертый грант для региона, эти средства пошли на строительство второй очереди «Дацюк Арены».

Но четыре победы – не предел, регион готовит новых чемпионов.

– Будем развивать хоккей в нашем регионе и дальше. Идет строительство четвертой арены, построенной на гранты Ночной хоккейной лиги, а мы тем временем уже готовим новую команду, которая пойдет за пятым Кубком Крутова и грантом, – рассказал региональный представитель Ночной хоккейной лиги в Свердловской области **Дмитрий Ушаков**.



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Министр физической культуры и спорта региона **Леонид Рапопорт** на льду новой арены

НОЧНАЯ ХОККЕЙНАЯ ЛИГА

Ночная хоккейная лига – российская спортивная любительская организация, созданная в 2011 году по инициативе Владимира Путина. В играх лиги участвуют мужские любительские команды, в состав которых могут входить участники старше 18 лет. С прошлого сезона соревнования проводятся в четырех основных дивизионах: «Любитель 40+», «Любитель 50+», «Лига Мечты» и «Лига Надежды». Во всех дивизионах действуют ограничения по участию профессиональных игроков, то есть тем, кто принимал участие в официальных профессиональных соревнованиях по хоккею, играть в Ночной хоккейной лиге нельзя.

Самым престижным дивизионом является дивизион «Любители 40+». Сначала команды выступают на региональном этапе, победители которого отправляются на игры финального этапа, где встречаются лучшие команды со всех регионов. Там проводится групповой этап, после чего – традиционный плей-офф. Победитель забирает Кубок Крутова, а вместе с ним – грант на 100 миллионов рублей на строительство ледовой арены.

Интересно, что по новым правилам победить в Кубке Крутова команда может только один раз, после этого она может участвовать только в других дивизионах. Игроки команды-победительницы могут участвовать в «Любителях 40+» за другие команды, но действуют ограничения: любой коллектив, принимающий участие в этом дивизионе, может иметь в составе не более двух победителей турнира.

СПРАВКА

Команда «СКОН Урал» появилась еще в 2014 году, тогда она называлась «Урал». Дважды она отбиралась на финальные игры в Сочи (в 2015 и 2017 годах), но попасть в тройку призеров ей не удалось.

В 2017 году хоккейная команда «Урал» была переименована в «СКОН-Урал», ее спонсором стал застройщик «СКОН». В 2019 году клуб уверенно победил на отборочных региональных соревнованиях, а затем стал победителем дивизиона «Любители 40+».